一塊解歌鸚點商舒

历经"三最"解放动力选手"国赛"中摘金夺银

11月15日-18日,2019年中国技能大赛——"北汽学院杯"全国第三届汽车发动机装调工职业技能竞赛决赛在北京汽车技师学院举行,一汽解放发动机事业部(以下简称"事业部")选送的8名选手中有6人获一至三等奖。另外,事业部还获得组委会颁发的特别支持奖,参与执裁的8名事业部裁判获得优秀裁判员称号。



摘金夺银 载誉而归

11月18日,大赛组委会举办颁奖 仪式,事业部摘金夺银,成为颁奖仪式 上最耀眼的星星。事业部开发二部产 试室虞冬、大柴工厂孙强获得柴油组一 等奖(虞冬第一名、孙强第二名);开发 二部产试室孙栋、大柴工厂宋亭获得二等奖;装配车间尹登柱、重机部杨云获得三等奖。同时,虞冬、孙强、孙栋、宋亭4人获得操作技术能手称号,为事业部赢得了荣誉。

历经"三最"从容应对

本次比赛体现了"三最"。一是历届参赛人数最多的一次比赛,参赛选手达到191人;二是参赛机型为历届比赛最多的一次,汽油机和柴油机共计10个机型;三是难度也是历届比赛最大的一次,参赛选手整体水平较高,比赛除理论考核外,实践考核包括了操作测量、装配和故障排除等多个项目。

面对"三最",事业部选手以扎实



的功底,良好的心理素质,沉着应对,克服重重困难,圆满完成了各项比赛。

荣誉背后 群策群力

为迎战此次技能竞赛,事业部工会超前策划,积极准备,确定比赛考核内容,制定评分标准、量检具清单,为选手配备十余种教材,并针对性开展培训。事业部共组织了6名专家、高级专家参与出题,共出具理论试题15套、实际操作试题6套、故障排除试题6套,召开赛前准备会议5次、进行考题审核讨论会议4次。事业部还组织高级专家、专家及高级技师作为赛场评委和相关工作人员配合比赛。

参赛选手进行了为期4天的封闭

式操作强化训练。强化训练期间,事业部还聘请专业的指导老师进行指导,对每天训练进行跟踪考核,分析评估。一汽集团公司也组织参赛选手进行了为期5天的理论培训。赛前集训,对选手们整体水平提高起到了促进作用。

国家级技能大赛不仅检验了事业 部技术工人的整体实力,也体现了事业 部对人才培养的高度重视,更为"中国 第一,世界一流"目标的实现增添了人 才保障。

(石龙龙)







近期,"解放动力·芯动中国"之劲威 4DB1 实况评测已经顺利结束。本次评测跟车司机,是来自宁夏银川的回族卡姐纪春琴。

幸福都是 用"芯"奋斗出来的

进军冷链物流 解放是我的"芯"选择

纪春琴,是宁夏银川的一名回族卡姐。曾经在家乡的一家羊绒纺织厂打过工,一干就是10年。一次偶然的机会,她在开半挂车的哥哥带领下接触上了卡车,便逐渐喜欢上了卡车司机这个职业。今年7月底,她购买了一台搭载解放动力劲威4DB1发动机的J6F四米二蓝牌轻卡冷藏车,在全国范围内开始了"冷链游击战"。善于观察的纪春琴早先帮人跑车时就已经注意到,市场上拉普货的仓栏车、平板车已经趋于饱和,而冷藏车因为运价高、重量轻、跑得快、装卸快捷等优势需求量却一直很大,所以她果断入手了冷藏厢车。"其实我不大懂车,只是比较会开车",纪春琴笑着说道,"我身边大多数人都开解放车,毕竟是大品牌值得信赖"。

巾帼不让须眉 日夜兼程使命必达

宁夏四季鲜果品批发市场地处银川环城高速、北京-拉萨、银川-福州高速公路、109国道交汇处,凭借着便利的交通和丰富的物品种类,现已成为宁夏最大的农产品集散地和交易中心。纪春琴此次的任务就是要把新鲜的草莓从成都彭州雨润市场运到这里。冷链运输最讲究的就是时效,从成都到宁夏全程1400多公里,限定22小时,这对于驾龄已有三年的纪春琴来说是仍旧是一个不小的挑战。为了能够在有限的时间内完成,她日夜兼程,一路上除了吃饭、上厕所,几乎没有休息。

"每次按时把货物运到,听到客户的感谢和认可,就很有成就感,感觉自己的付出是值得的",虽刚刚经过20多个小时的连续作战,但到达目的地是她仍无比开心。他对劲威4DB1出色表现也十分肯定,扭矩转速区间大,让她在应对山路较多的地区时游刃有余。同时,全程平均油耗仅12.5L/100KM,让这个会过日子的卡姐非常满意。

越努力越幸运 干一行就要爱一行

手脚勤快、头脑灵活的纪春琴很快摸清了这一行的门道,跑车生意越来越好,成了远近闻名的卡车能手。"其实我也没有很多经验,就是一有空就在各种找货平台上去找货、去比价,觉得有不错的就赶紧打电话去问。车子不能停,也不敢停,赚钱、赚钱,就是要'转'起来才有钱!"通过短短3个月时间,她就几乎把买车的10多万块钱给挣回来了。"当时选这台车还有一个主要的原因就是看中了它不用烧尿素。那么一大筒尿素加起来不仅费劲也费钱,这个一年下来光尿素这一块就能省将近2000块钱。还有的是4万公里长换油,机油4万公里才换,不换机油的话,我们就不用经常跑服务站,时间就是金钱。"除此之外,纪春琴觉得心态也相当重要,正所谓越努力越幸运。"我喜欢开车,喜欢开长途,我就觉得这个真适合我。只要你用心了,不管挣多挣少都是自己能力和价值的体现。"